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Proposition relative à l'organisation de la police municipale
Question écrite n° 8399

Texte de la question

M. Laurent Lhardit interroge M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur sur une proposition de décret portant sur
la nomination de chef de service de la police municipale au grade de directeur de la police municipale. En effet,
dans un contexte de montée en puissance significative des effectifs de police municipale, les effectifs marseillais
ayant par exemple été doublés depuis 2020, les collectivités territoriales sont confrontées à la nécessité de
renforcer leur chaîne hiérarchique afin d'assurer un encadrement adapté, efficace et en adéquation avec les
réalités de terrain que les agents rencontrent. Cette adaptation passe notamment par la présence de directeurs
de police municipale directement issus des rangs de la collectivité, dotés d'une expérience solide et d'une
connaissance fine du territoire. La nomination au grade de directeur de police municipale est régie par les
dispositions suivantes : article L. 2212-5 du code général des collectivités territoriales relatif à la direction des
services de police municipale ; décret n° 2006-1391 du 17 novembre 2006 portant sur un statut particulier du
cadre d'emplois des directeurs de la police municipale ; article L. 4139-2 du code général de la fonction publique
qui donne la possibilité au Gouvernement de prendre des mesures exceptionnelles ou dérogatoires par décret.
M. le député soumet donc la proposition d'un décret dérogatoire à M. le ministre pour permettre la nomination
directe au grade de directeur de police municipale d'un agent remplissant les conditions suivantes : justifier
d'une ancienneté de quinze ans minimum dans la filière police municipale ; justifier de trois années d'exercice
dans le grade de chef de service de police municipale. Cette disposition permettrait à l'autorité territoriale de
reconnaître et valoriser les compétences internes dans un souci d'efficacité opérationnelle et de fidélisation des
agents et a été travaillée avec les agents de la police municipale marseillaise. Ce mécanisme apporterait une
réponse immédiate aux besoins d'encadrement tout en renforçant la continuité et l'ancrage local des équipes
dirigeantes. Il souhaite connaître sa position sur le sujet.
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